

## 云霄县“大讨论”汇报会暨全县工作务虚会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）10月11日，云霄县“大讨论”汇报会暨全县工作务虚会召开，重点聚焦明年“干成干好几件事”，进行“大讨论”汇报和务虚研究发言，集中展示和检阅“大学习、大调研、大讨论”活动成果，进一步务虚谋实定思路、思想碰撞促提升，动员全县上下以更加开阔的眼光、更加昂扬的精神、更加精准的谋划、更加扎实的工作，加快推进富美新云霄现代化建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。县委书记蓝良木作强调讲话，县长沈顺来作点评。

蓝良木指出，此次会议是“大学习、大调研、大讨论”活动的一次集中展示，也是推动云霄未来大发展的一场思想碰撞和头脑风暴，各级各部门聚焦全县大局和长远、当前的重点和难点、群众关心的热点和痛点，围绕谋划推进明年和“十四五”时期工作，提出了很多富有思想性、前瞻性、建设性和可操作性的对策建议。

就如何务虚谋实、推动发展，蓝良木强调，一要认清形势、坚定信心，推动发展又好又快。要回顾过去看变化、横向比较看问题、展望未来看潜力，清醒认识危与机并存、挑战与机遇同在，以等不起、坐不住、慢不得的责任感和使命感，切实担负起推动云霄又好又快发展的历史重任。二要精准谋划、全力攻坚，促进项目高质高效。要对标省委关于加快数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济高质量发展的要求，坚持未雨绸缪抓项目谋划、精准合理抓项目布局、加压奋进抓项目建设，牢记民生第一关切，把好钢用在刀刃上，集中力量办大事，全力推动产业发展与经济增长、城市建设与管理、社会治理与乡村振兴等各项重点工作取得突破、更加出彩。三要内外兼



云霄县“大讨论”汇报会暨全县工作务虚会现场

修、综合治理，助推环境宜居宜业。要把“做美城区”作为核心来全面建设，明确中部城市经济发展片功能定位，坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理，加快形成“东进南联北承”的城市发展新格局；要把“美丽乡村”作为重心来全域打造，深刻认识环境能影响人、改变人、塑造人，树牢正确政绩观，将农村人居环境整治牢牢抓在手上，突出“拆废拆破拆危拆违”，沉下心来在“潜绩”方面下功夫，多做利长远、打基础、惠民生的工作。同时，要把生态文明作为中心来全心保护，树牢绿水青山就是金山银山理念，争创省级生态文明县；要把安全稳定作为底线来全力守护，严密做好“护航党的二十大”安保维稳和安全生产各项工作。四要作风过硬、勇于担当，保障落实有力有效。要严格落实省纪委监委政治帮扶的工作要求，深入开展“胡作为、乱作为、不作为”专项整治，争当市委书记张国旺提出的“三讲、四有、三重”型干部，力促履职尽责的意识再加强、敢于斗争的精神再发扬、争先晋位的魄力再提升、督查问责的机制再完善，为加快富美新云霄现代化建设提供坚实

## 作风保障。

沈顺来指出，27个单位汇报发言紧扣本单位领域工作实际，点问题、解问题客观全面、直切要害，对明年工作谋划思路清、对策实。会后，大家要将各领域真正要做、必须得做的事情筛选出来，做到汇报风格更加丰富、谋划工作更加务实、攻坚突破更加精准、谋划项目更加主动；尤其对会上提到的具体项目要进一步梳理细化、专题研究、提前介入、同步推动，避免成果“束之高阁”。

沈顺来要求，务虚的目的是为了更好地抓实。做好明年工作，要坚持“实”字当先、“实”字为本。要清醒认识“实”即实际，准确定位云霄当前现状，在“好”上下大功夫、在“快”上花大气力，努力提高经济增长的质量效益，加快实现弯道超车。要充分领悟“实”即扎实，牢固树立项目为王、大抓项目的工作理念，全力以赴谋项目、促落地、攻难点；特别是持续抓好用地扩容增效专项活动，加大对供而少动和闲置土地的处置工作。要深刻把握到“实”即落实，明确加快高质量发展关键在人、在制度、在责任，弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统作风，强化“两单一表”清单化管理，确保各项工作有人抓、有落实、有成效。

汇报会为期一天，由县委常委、宣传部部长吴志英主持。17个县直有关单位以及10个乡镇（开发区）分别结合各自工作实际作汇报发言，深入研究思考下一步工作目标和思路举措，并提出意见建议。

县人大常委会主任林达祥等县各套班子领导成员及调研员，县法院党组书记、县检察院检察长、红树林管理局局长，各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直有关单位主要负责人等参加会议。

## 云霄召开全县人居环境整治现场推进会

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煜）10月12日，云霄召开全县人居环境整治现场推进会，县委书记蓝良木强调指出，要深化人居环境整治“八个一”工作机制，以时不我待、只争朝夕的精神状态，以舍我其谁、全力决战的姿态，坚决打好打赢人居环境整治攻坚战、主动仗，让群众看到变化、得到实惠、感到满意，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

蓝良木强调，要提高认识，下定决心抓好人居环境整治。要深刻领会党中央的大政方针和决策部署，充分认识人居环境整治工作是一项战略落实行动，一项发展提升行动、一项民心凝聚行动，坚信环境能改变人、人能改变环境，以“拆废拆破拆危拆违”为突破口，帮助村民解决一家一户干不了、干不好、干了不划算的事，让城乡一年有变化、两年上台阶、三年大变样，推动群众生产生活变化天翻地覆、精神面貌焕然一新。同时，要绷紧思想之弦，树立正确政绩观，清醒地看到目前人居环境整治所面临的问题和短板，久久为功、用心用情做好人居环境这一“潜绩”，确保公权力始终为人民服务。要明确目标，突出重点抓人居环境整治。要坚持扫拆结合抓整治，以

“主人翁”的角色思考问题，明确“扫是基础、拆是提升，扫是治标、拆是治本”的关系，持续探索垃圾分类转运分离管护机制，依靠和激发群众创造力，因地制宜推进拆旧拓新；要里外结合抓整治，从村规制定、风气引领和宣传教育上发力，用好“门前三包”

“一户一宅”、美丽庭院等机制，巩固“村书记谈人居环境整治”“人居环境曝光台”等做法，通过扮美小家庭来扮靓大村庄，全面激发群众内生动力；要长短结合抓整治，练就“拿好扫把”的基本功，走出去、学经验，充分发挥各类先进典型的示范引领作用，全力“抓两头、促中间”，让大家赶有目标、学有榜样，确保“拆一片变样一片”。要建管结合抓整治，坚持规划先行、及时补齐短板、落实经费保障，增强本土文化自信，要善于调动发挥广大群众聪明才智和积极性、创造性，避免农村城市化、钢筋水泥化，打造接地气、实用性强、有特色、有个性的乡村景观。要强化责任，形成合力抓人居环境整治。要突出党建引领，领导带头、堡垒攻坚，落实五级书记抓乡村振兴的要求，把改善农村人居环境作为党政“一把手”工程牢牢抓在手上。要建强责任体系，层层压实、环环相扣，将任务领回去、压力传下去，逐点逐村突破，形成竞先争优局面，分步推动农村人居环境提升蜕变。要强化群众主体作用，调动热情，全民参与，激发群众的责任意识，带动社会合力共为。要优化奖惩机制，严督实导、问责问效，树牢全县“一盘棋”思想，持续加大督导督查力度，研究推动具体措施落地落实。

会上，县委副书记方毅强通报全县人居环境整改督查以及拆旧拓新竞赛活动推进情况，并部署下阶段具体工作，要求算好算明白投入账、产出账、对比



云霄县人居环境整治现场推进会现场

账，全面实行垃圾清扫与转运分离机制运行，重点开展道路两侧垃圾清理，突出重点村整治，巩固深化“拆废拆破拆危拆违”成果和拓新成效，深入推进人居环境全域整治，健全常态化村庄清洁机制，注重乡风文明建设协同推进，引导群众在共治共管的氛围中共享整治成果。

与会人员在会上集中观看人居环境整治情况PPT展示，并在会前现场察看东厦船场、和平宜谷径等村（社区）人居环境整治和拆旧拓新情况，全面对表找差距，互学互鉴促提升。

副县长蔡权城主持会议。县领导董勇贵、许师逊，县直有关部门主要负责人，各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及六个黄牌警告村驻村领导、第一书记、村书记等分别参加会议。